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SINTESI PROGETTO

P_A3_1_E.Invalsi

1.1 Denominazione progetto:

Gruppo di lavoro per la Restituzione dati Invalsi

1.2 Responsabile progetto: Maurizia Ugo 

1.3      Obiettivi

Descrivere gli obiettivi misurabili che si intendono perseguire, i destinatari a cui il progetto
si rivolge, le finalità e le metodologie utilizzate. Illustrare eventuali rapporti con altre 
istituzioni.

Obiettivi
 Elaborazione, interpretazione e restituzione dati degli esiti INVALSI

Destinatari
 Insegnanti, alunni e genitori 

Finalità

- Monitoraggio dei risultati degli apprendimenti alla luce delle pratiche di valutazione degli
insegnanti e di autovalutazione degli alunni

- Consolidamento e condivisione della pratica della valutazione (in termini di competenze e di
contenuti) come attività in continuità tra ordini di scuola

- Le prove Invalsi momento di monitoraggio e riprogettazione dell’attività didattica

Metodologia
- Rielaborazione e lettura dei dati alla luce della pratica della valutazione delle conoscenze e

delle competenze e sue ricadute sul curricolo nelle fasi di progettazione delle attività tra le
classi ponte scuola primaria e secondaria di primo grado.

- creazione di una rete con altre strutture del sistema in cui  l’offerta formativa possa avere
una ricaduta rilevabile anche dai risultati degli apprendimenti degli alunni

- Raccolta dati e Predisposizione materiali per somministrazione Prove nazionali INVALSI 

1.4 Durata

Descrivere l’arco temporale nel  quale  il progetto si attua. 
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Arco temporale
Novembre 2014 giugno 2015…
Fasi operative

- Partendo  dall’analisi dei testi Invalsi, e comparando i risultati ottenuti lo scorso anno 
scolastico, lavorare, dal punto di vista curricolare, sulle aree che coinvolgono contenuti e 
processi di apprendimento in lingua e in matematica al fine di creare criteri di valutazione 
condivisi e comuni. 

- Predisposizione materiali e  documenti per la somministrazione delle prove Nazionali. 
Monitoraggio dei dati e confronto dei risultati ottenuti in ogni prova somministrata.

- Restituzione dei dati al collegio e ai genitori.

- Predisposizione di un modello cartaceo con cui si possano incrociare dati di contesto in cui 
si esplica l’azione didattica, dati di processo, in cui si evincono i risultati quantitativi dei 
percorsi di apprendimento delle classi dell’istituto e quanto il valore aggiunto emerga 
dall’incrocio dei dati di contesto e dei dati di processo ( lavoro di raccordo con 
Commissione Bilancio Sociale e Commissione POF)

1.5 Risorse umane

Indicare i profili di riferimento dei docenti, dei non docenti e dei collaboratori esterni che si
prevede di utilizzare. Indicare i nominativi delle persone che ricopriranno ruoli rilevanti. 

   

DOCENTI 
Retribuzione oraria docenti: € 17,50 ore non docenza € 35,00 ore di docenza.

N° docenti del Gruppo di  progetto: ……….   
Nominativi docenti n° ore non docenza n° ore docenza forfait
Ugo Maurizia 6
Bornengo Claudia 6
Piutti Silvana 6
Cerio Emma 6
Massaro 6

TOTALE ORE 
PROGETTO:

n° ore non docenza
30

n° ore docenza forfait

PERSONALE A.T.A.  
Retribuzione oraria: Assistenti Amministrativi € 14,50 - Collaboratori scolastici € 12,50 

N° non  docenti (ATA) ………
     Nominativi n° ore Assist.Ammin n° ore Collab. Scol. forfait
Savarino Patrizia 2

TOTALE ORE 
PROGETTO:

n° ore Assist.Ammin
2

n° ore Collab. Scol. forfait

                                     



1.6      Beni e servizi

Indicare le risorse logistiche ed organizzative che si prevede di utilizzare per la realizzazione del 
progetto. 

Risorse logistiche 
Spazi , locali:  scuola
Locali scolastici

 uso gratuito          a pagamento € ________________( indicare l’eventuale spesa)

Risorse  organizzative
Materiali da acquistare per l’attuazione del progetto  (indicare il materiale necessario, l’eventuale 
spesa ed i fondi  con cui effettuarla)
Materiale facile consumo : fotocopie per simulazione prove € 100

ENTRATA:  Fondi Statali    € _____________
 Fondi Comunali   € _____________
 Altro (specificare) € ________________

1.7      Verifica e valutazione 

N.B.  Le ore indicate i n questo riquadro vanno riportate nella 
SCHEDA RIASSUNTIVA ORE EFFETTUATE

COLLABORATORI ESTERNI   
N° collaboratori esterni: ………
    Nominativo: ……… n° ore:…….. importo orario:…… quota forfettaria:………..   

TOTALE SPESA COLLABORATORE ESTERNO  = € ………. 
ENTRATA:  Fondi  privati (genitori alunni)   €____________

 Fondi comunali            € _____________
 Autonomia legge 440              € _____________



Indicare le modalità ed i tempi di verifica e valutazione  del progetto
 

Torino, 16 ottobre 2014              Il responsabile del progetto

                                          Maurizia Ugo

Rendicontazione a inizio d’anno e a fine anno
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